

淄博市政府启动行业系统消防宣传培训季

夯实今冬明春火灾防控工作基础

为了进一步提升消防工作社会化水平,确保全市冬春火灾防控工作纵深推进,冬春火灾防控工作开展以来,淄博市开展了为期三个月的冬春消防安全集中宣传培训活动。

本报记者 王亚男 通讯员 王富强

消防宣传教育培训 涉及三级政府、27个行业

淄博市政府印发《关于进一步推进消防工作社会化管理的意见》,市安委会出台《关于加强全市消防宣传教育培训工作的实施意见》,从明确工作组织、细化培训标准着手,对区县、镇办、村居三级政府及教育、商务、文化、民政等27个行业主管部门的消防宣传教育培训工作提出了明确要求。

12月份,副市长张庆盈、

副市长李树民分别出席文化旅游系统和商贸流通领域消防宣传培训活动,对分行业、分系统开展消防宣传教育培训的工作做法给予充分肯定。市政府将消防宣传教育培训工作纳入对各级各部门消防安全责任制考核内容,强化责任追究,倒逼工作落实,构建了全方位、立体化的消防安全教育培训体系。

制定培训计划 每周一个行业部门

利用全市行业系统安全生产委员会平台,制定下发了全市各部门消防宣传教育培训计划,每周确定一个行业部门,由消防部门结合行业特点对系统内单位负责人开展集中教育培训,培训结束后,由各部门督促行业内单位负责人开展单位内部消防教育培训,以点带面、辐射全市。

12月以来,全市文化旅游、邮政速递、商贸流通等3个行业系统及公安、教育、民政、住建等4个部门相继组织开展7次视频培训,共培训派出所、学校、养老福利机构、娱乐场所、物业服务企业和商场市场等单位负责人23000余名,镇办网格员4000余名,培养了一批消防安全网格“明白人”。



已检查单位2561家 建社区宣传阵地758个

培训活动开展以来,市委常委、副市长杨洪涛,副市长刘东军,16位部门主要领导,27位部门分管负责人亲自带队检查单位,共检查各类单位2561家,督促整改火灾隐患3235处,移交公安消防部门和派出所查处62处。市教育局开展了《“笑笑”进校园》消防安全主题教育活动,市商务局组织了全市商贸流通

领域消防安全四化建设评比验收,各物业服务企业建立了758个社区宣传阵地,组织居民清理楼道9000余处。全市社会单位广泛开展消防安全隐患排查自纠和灭火疏散逃生演练,利用1152处户外大型屏幕和31289个LED屏滚动播放公益广告和消防安全提示,社会化消防宣传工作取得明显成效。

消防提示

寒冷冬季 谨防温暖“杀手”

冬季来临,凛冽的西北风吹的一刻不停,白雪覆盖带来无限冬意的同时将气温推向一个又一个新“低”度。寒冬季节,无数市民都是哪里暖和往哪里钻,这个时候,不少危险“随之而来”。消防部门在此温馨提醒,寒冷冬季,谨防温暖伤害。

围巾虽暖

一不小心却成缠脖“恶魔”

冬天配围巾,不仅温暖加倍,更是为整身装扮增添不少靓丽。然而近期电动车事故频发,不少就是因为围巾惹的祸。飘逸的围巾随风飘动,一不小心卷入车轮将会越勒越紧,导致骑车人被勒得轻则窒息受伤,重则窒息身亡。但是稍加注意,这种伤害即可避免。在出行前将过长围巾在脖子中松松的多绕几圈并打结,使之“尾巴”变短,这种伤害既不会发生。如果有人出现这样的情况,身边的人应当立刻帮他解开缠在脖子上的东西,一旦没有压力,受伤者就会自动恢复血压和心跳,如果不能及时恢复,可进行人工呼吸。

冬天火锅受热捧

但这几点不可忽视

天气寒冷,火锅越来越走俏,特别是电磁炉火锅,成为不少家庭的新选择。然而电磁炉在使用中会“爆炸”?这是怎么回事。因为电磁炉的线圈工作时产生频率较高的电磁场,铁磁物质的器皿在这个电磁场中就会发热,达到烹煮的目的。如果放在钢铁板上,工作时钢铁板也会发热,不但降低了电磁炉的效率,而且使电磁炉过热,引发爆炸。另外,确保在正规商店购买正规产品,电源线符合要求,使用时放置平整,禁止电磁炉直接或者间接加热密封容器也是安全使用的小秘籍。除此以外,电磁炉的寿命一般为五、六年,如果到了这个时期一定要记得得到指定经销商鉴定能否继续使用,以免发生意外。

居家取暖要得道

“小太阳”发威易“发火”

取暖器体积小,升温快,易搬动,相比空调能耗小且空气好,成为不少家庭居家取暖的好选择,然而取暖器引发的火灾也是呈高频率发生。目前市场上取暖器的种类繁多,主要有电热油汀、暖风机、远红外取暖器、反射型取暖器、电热膜等等,不同类型的取暖器使用的场所也不同,例如PTC陶瓷电暖器可随意调温,升温快,一般都具有防水功能,所以适合在浴室使用。在日常供暖中,取暖器在使用过程中一定要远离易燃易爆物品,人离开时切忌要切断电源,切忌长时间超负荷使用,否则火灾就将悄悄跟来。同时,冬季电热毯、暖手袋、暖贴的使用频率高,首先要在正规商店购买正规产品,同时按照说明书使用;在使用取暖设备时,要避免长时间的接触,尤其是老人和小孩在使用诸如暖水袋一类的取暖产品时更要注意。最好能够在皮肤和热源之后增加一层隔离,比如用厚毛巾包住热水袋等,然后再使用,防止“低温烫伤”。

小心、减速、开慢车

安全出行有保障

冬季来临,车主驾驶机动车出行难免会遇到冰雪天气,此时没有良好的行车经验,平稳的心理素质,行车的危险性就大大提高。在行车前,对爱车进行仔细检查,重点检查车子的刹车系统和轮胎是否在正常范围内,遇到雨雪天气,可提前在轮胎上增加铁链,同时检查轮胎气压。

淄博市公安消防支队高新区大队

开展“元旦”节前消防安全夜查

本报讯 为确保“元旦”节日期间辖区内的消防安全,28日,市高新区消防大队消防监督检查人员对辖区人员密集企业进行消防安全检查。

检查小组对各单位消防控制室值班操作人员的技能掌握情况、“四个能力”掌握情况,单位员工的消防安全培训情况,消防设施是否完好可用等进行了详细检查,重点对单位的疏散通道及安全出口是否畅通、应急照明和疏散指示标志是否完好有效、是否按照规定进行防火巡查等内容进行了检查。

检查中存在问题的单位,大队监督人员给出了合理的整改建议,要求限期内整改完毕,单位负责人表示将严格按照规定尽快完成整改,作好日后的消防安全工作。



对向车灯晃眼,面包车撞上路墩

消防紧急赶到将被困二人成功救出

本报讯 26日,高青县花沟镇唐口桥头发生了一起交通事故,辖区田镇中队接到报警后立刻赶赴现场,在途中消防官兵了解到发生事故的是一辆面包车撞上路墩,消防官兵到场时发现两人(一男一女)被困在车内无法逃出,消防官兵立即用破拆工具进行营救。据现场观察被困人员男方戴安全带受伤较轻,而副驾驶的女方没有佩戴安全带情况不容乐观,带队干部立即组织人员先对受伤较重的进行施救,经过近二十分钟的施救将受伤较重的女子救出并转

交给在场的120人员。经观察处于驾驶室的男子只是腿部被卡在车内,消防官兵用扩张器材经过不到十分钟的时间就将被困男子救出。通过120了解到受伤较重的女方现处于昏迷状态生命体征良好,男子只是腿部受到轻伤,其他并无大碍。

据现场群众告诉消防官兵,该司机不是当地人员不熟悉路况又恰巧对面有开着远光灯的车辆驶来使该车司机看不清前方路况才导致此次事故的发生。具体原因还要等进一步的调查。



救援现场。